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ПРОГРАМА 

кандидата на посаду директора Інституту фізичної хімії 

ім. Л.В. Писаржевського НАН України академіка НАН України 

В.В.Павліщука 

 

Інститут фізичної хімії ім. Л. В. Писаржевського НАН України– провідний 

науковий центр України, основним напрямом діяльності якого є вирішення 

актуальних фундаментальних проблем фізичної хімії, проведення 

пріоритетних цілеспрямованих досліджень зі створення новітніх 

функціональних матеріалів і процесів для сучасної техніки, альтернативної 

енергетики, екологічного та продукуючого каталізу для забезпечення науково-

технологічного суверенітету і економічної безпеки України та її сталого 

розвитку. 

Інститут було засновано у 1927 році видатним ученим- академіком 

Л. В. Писаржевським, піонерські праці якого з електронної хімії заклали 

підвалини сучасної теорії хімічної будови та багатьох уявлень про електронну 

природу хімічних явищ і зумовили становлення та розвиток більшості 

наукових напрямів і наукових шкіл Інституту. 

Наукові здобутки Інституту нерозривно пов’язані з іменами видатних вчених, 

які зробили вагомий внесок в розвиток різних галузей фізичної хімії, його 

науковцями відкрито і всебічно досліджено низку нових ефектів і явищ, які 

мають важливе значення в різних галузях фізичної хімії. До скарбниці світової 

хімічної науки увійшли праці О.І. Бродського з хімії ізотопів, теорії хімічної 

будови, кінетики і реакційної здатності, В. А. Ройтера і М. В. Полякова в 

галузі каталізу, Б. Я. Даїна з фотохімії, К. Б. Яцимирського з фізико-

неорганічної хімії та ін. В Інституті вперше в Європі було одержано «важку 

воду»; відкриті явище гетерогенно-гомогенного каталізу, новий клас реакцій 

вільних радикалів – одноелектронні окисно-відновні перетворення, вперше в 

СРСР одержано синтетичні цеоліти.  
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Програма пропонує ряд науково-організаційних заходів, які в умовах, що 

склалися, спрямовані на збереження та примноження наукових здобутків 

Інституту, його авторитету як визнаного провідного наукового центру з 

сучасних напрямів фізичної хімії, створення умов для подальшого підвищення 

рівня фундаментальних і прикладних досліджень, стабільної діяльності та 

розвитку Інституту завдяки зміцненню його кадрового потенціалу, фінансової, 

матеріально-технічної бази. 

Подальше пiдвищення рiвня фундаментальних та прикладних дослiджень 

Iнститyтy 

1. Всебічно сприяти необхідному оновлюванню тематики наукових 

досліджень в Інституті у відповідності до сучасних тенденцій розвитку 

світової хімічної науки завдяки концентрації зусиль науковців Інституту на 

вирішенні актуальних проблем за основними науковими напрямами Інституту: 

теорія хімічної будови, кінетика і реакційна здатність; каталіз; адсорбція і 

адсорбенти, хімія високих енергій; фізико-неорганічна хімія. Створювати 

умови для подальшого розвитку усталених провідних наукових шкіл та 

зародження нових, підтримувати і сприяти подальшому зростанню високого 

рівня досліджень, у відповідності високим науковим критеріям та моральним 

принципам, які було закладено видатними вченими Інституту різних поколінь.  

2. Приділяти увагу підвищенню цілеспрямованості фундаментальних 

досліджень та їх практичної значимості. Забезпечення здійснення прикладних 

наукових досліджень, результати яких є перспективними для впровадження у 

практику, виконання проектів інноваційної спрямованості.  

3. Сприяти подальшому збільшенню кількості науково-дослідних робіт, що 

виконуються за конкурсною і грантовою тематикою вітчизняних і зарубіжних 

фондів а також комплексних програм НАН України, проведення робіт за 

замовленням вітчизняних і іноземних фірм з метою забезпечення підвищення 

частки науково-дослідних робіт, що виконуються поза відомчим замовленням 

Відділення хімії НАН України.  
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4. Посилення ролі Вченої ради Інституту у визначенні стратегії розвитку 

Інституту, в питаннях оновлення тематики, удосконаленні його структури, 

підготовки наукових кадрів, плануванні досліджень та наукової оцінки 

результатів науково-дослідних робіт; подальший розвиток системи експертизи 

запитів на фінансування робіт за відомчим замовленням Відділення хімії НАН 

України.  

5. Подальше підвищення публікаційної активності, збільшення питомої 

кількості наукових статей в високорейтингових міжнародних і вітчизняних 

журналах, що включені до міжнародних наукометричних баз даних. 

Посилення відповідальності керівників наукових підрозділів та об’єднаних 

наукових семінарів Інституту за високий рівень створеної в Інституті наукової 

продукції. 

6. Підтримання авторитету Інституту як провідної вітчизняної наукової 

установи в галузі фізичної хімії, посилення координуючої ролі Інституту у 

проведенні в Україні фундаментальних досліджень в галузі сучасної фізичної 

хімії і фізико-хімічного матеріалознавства через діяльність Наукової ради 

НАН України з проблеми «Нанохімія», активної участі науковців Інституту в 

роботі наукових і експертних рад НАН України і МОН України; продовження 

практики проведення Інститутом наукових форумів (конференцій, симпозіумів, 

семінарів тощо) з актуальних наукових напрямів, що розвиваються в Інституті, 

за участю провідних вітчизняних і іноземних вчених.  

7. Постійна увага і підтримка видавництва журналу «Теоретична та 

експериментальна хімія», видавцем якого є Інститут, розробка разом з 

редакційною колегією журналу дійових заходів щодо подальшого підвищення 

його наукового рівня і залучення більш широкого кола авторів публікацій. 

8. Популяризація наукових здобутків Інституту за рахунок участі в наукових 

конференціях, вітчизняних та міжнародних виставках, форумах, підтримка 

функціонування і постійне оновлення сайту Інституту.  
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9. Удосконалення патентно-ліцензійної діяльності, створення об’єктів 

інтелектуальної власності, розширення роботи щодо укладення відповідних 

договорів про їх використання. 

10. Постійне здійснення моніторингу і контролю за станом ефективності 

наукової діяльності в Інституті, маючі на меті досягнення всіма науковими 

підрозділами відповідності критеріям категорії «А» за результатами 

оцінювання ефективності діяльності наукових установ НАН України.   

 

Збереження і подальший розвиток кадрового потенціалу Інституту 

1. Кадрова політика в Інституті в найближчий час повинна насамперед бути 

спрямована на збереження його наукового потенціалу, маючи на меті подальший 

його розвиток за рахунок залучення до Інституту талановитої наукової молоді, її 

закріплення в Інституті, сприяння розвитку наукового інтелекту молоді та 

кар’єрному росту перспективних молодих співробітників. При проведенні 

роботи, направленої на омолодження кадрів середньої та вищої дослідницьких 

ланок, необхідно забезпечити спадкоємність в передачі знань та традицій 

провідних наукових шкіл, що склалися в Інституті. 

2. Потребує на особливу увагу і турботу дирекції Інституту розробка нових 

підходів до залучення до Інституту студентів закладів вищої освіти для 

виконання дипломних робіт з метою подальшого їх навчання в аспірантурі 

Інституту, підвищення ініціативи і ролі ради молодих вчених Інституту у різних 

формах співпраці з університетами, у тому числі  виконанні спільних наукових 

проектів з залученням студентів тощо. Необхідно посилити відповідальність 

керівників наукових підрозділів Інституту за залучення молоді до підлеглих їм 

наукових підрозділів. 

3. Суттєво підвищити ефективність підготовки висококваліфікованих наукових 

кадрів - докторів і докторів філософії. Потребує посилення відповідальності 

керівників та консультантів дисертаційних робіт за якісну і своєчасну підготовку 

наукових кадрів. Вдосконалення роботи аспірантури і докторантури Інституту з 
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врахуванням сучасних вимог, забезпечення успішного завершення 

дисертаційних робіт.  

4. Підтримка роботи і зростання наукового рівня і світогляду молодих вчених, 

зокрема: 

- продовжити практику всебічної допомоги і підтримки ініціатив молодих вчених 

Інституту в створенні молодіжних лабораторій і творчих наукових колективів, 

підготовці конкурсних пропозицій для одержання фінансування за грантами для 

молодих вчених Національного фонду досліджень України, МОН України, 

інших вітчизняних і зарубіжних фондів; 

- висунення кандидатур колективів і окремих молодих вчених і для участі в 

конкурсах на отримання стипендій і премій для молодих вчених, що 

фінансуються різними гілками влади України і НАН України;  

-сприяння програмам стажування молодих вчених за кордоном, виконання 

спільних досліджень з провідними зарубіжними науковими центрами та іншим 

можливостям підвищення кваліфікації молодих науковців, а також вирішенню 

соціальних питань; 

-за ініціативи Ради молодих вчених і спеціалістів Інституту організовувати лекції 

провідних співробітників Інституту з найбільш актуальних напрямків хімічної 

науки, сучасних методів дослідження в фізичній хімії тощо. 

5. Удосконалення системи проведення атестаційної роботи серед наукових 

працівників, підвищення результативності наукової діяльності, перегляд та 

запровадження критеріїв оцінки показників наукової активності співробітників 

та наукових підрозділів Інституту, матеріального заохочення працівників за 

результатами наукової діяльності.  

 

Подальша інтеграція Інституту до міжнародного наукового 

співтовариства 

1. Активізація участі Інституту у виконанні проектів міжнародних наукових та 

науково-технічних програм, зокрема програм Європейської спільноти, 
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міжнародних наукових фондів, продовження практики укладання прямих 

двосторонніх угод про наукове і науково-технічне співробітництво з 

провідними закордонними науковими установами. Особливу увагу необхідно 

звернути на посилення наукового співробітництва з такими «наукоємними» 

країнами, як Японія, Китай, Південна Корея, де останнім часом особливо швидко 

розвиваються наукові дослідження на високому рівні, в тому числі і в тих 

актуальних напрямах, що розвиваються в Інституті. Посилити увагу до співпраці 

та укладання контрактів з зарубіжними промисловими фірмами та 

підприємствами. 

2. Розроблення заходів щодо стимулювання участі співробітників Інституту, 

особливо наукової молоді, у дослідженнях за міжнародними грантами, 

поновлення участі  вчених Інституту у роботі міжнародних наукових форумів, 

збільшення кількості стажувань науковців в провідних закордонних наукових 

центрах. 

3. Розширення наукової кооперації з вітчизняними, закордонними і 

міжнародними науковими та освітніми центрами за рахунок заключення 

договорів про наукове співробітництво, ширше використання можливостей 

Європейського наукового простору для проведення досліджень на сучасному 

науковому обладнанні. 

  

 

 Питання фінансового, матеріально-технічного та інформаційного 

забезпечення 

 

1. Продовження активної роботи, спрямованої на зростання частки 

позабюджетного фінансування, за рахунок укладання господарських 

договорів, виконання контрактів з вітчизняними і закордонними партнерами, 

збільшення участі співробітників Інституту в виконанні вітчизняних і 

міжнародних грантів. Розширення співпраці наукових підрозділів з 

державними підприємствами Інституту та промисловими підприємствами 
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України для комерціалізації високотехнологічних і наукоємних розробок 

Інституту, знаходити шляхи підвищення інноваційної складової співпраці з 

ними. 

2. Опрацювання заходів для розвитку й утримування в належному стані 

експериментальної бази Інституту, зокрема: збільшення надходжень 

спеціального фонду держбюджету для закупівлі необхідних приладів; в тому 

числі наукового обладнання загальноінститутського призначення за рахунок 

об’єднання коштів наукових підрозділів Інституту та в рамках Програми з 

закупівлі коштовного обладнання НАН України; більш тісної співпраці з 

іншими інститутами НАН України, зарубіжними центрами, як у придбанні, 

так і у  використанні наявного в них обладнання для проведення наукових 

досліджень. 

3. Приділяти увагу поширенню використання новітніх методів досліджень, для 

чого, зокрема, посилити співпрацю з Інститутами фізичного та фізико-

технічного профілю Академії, за рахунок використання обладнання центрів 

колективного користування, яке знаходиться в цих установах.  

4. Продовження проведення планових і позачергових ремонтів експлуатаційно-

технічного обладнання, поточного ремонту лабораторних приміщень 

Інституту для підтримки їх в належному стані, розроблення заходів з 

вирішення проблем капітального ремонту корпусів Інституту, заміни 

застарілих комунікацій тощо. 

5. Підтримка функціонування та поповнення фондів Наукової бібліотеки 

Інституту, яка є найбільшим вітчизняним спеціалізованим зібранням 

літератури з фізичної хімії; забезпечення роботи внутрішніх комп’ютерних 

мереж в Інституті та доступу до мережі Інтернет. 

 

 


